



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская

ПРАВДА

17 марта 2021 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№10 (1097)

НА ПЛАНЁРКЕ В ЧУВАШКОМ РЕСКОМЕ КПРФ

На еженедельной планёрке в Чувашском рескоме КПРФ обсуждались текущие вопросы партийной жизни.

Врио первого секретаря рескома Алексей Шурчанов проинформировал, что вопреки всякого рода злопыхателям обстановка в республиканском партийном отделении рабочая. Все недопонимания и личные обиды отброшены. Вместе с депутатом Госсовета Чувашии Александром Андреевым их снова вызывали в Центральный Комитет, где ими было подтверждено желание трудиться совместно.

Во всех первичных и местных партийных отделениях начинается отчётно-выборная кампания, которая завершится республиканской конференцией, избранием новых членов рескома и делегатов на Съезд КПРФ, намеченный на 24 апреля.

Другой темой обсуждения стало участие во Всероссийской протестной акции «За СССР – за сильную, справедливую, социалистическую Россию», приуроченной к 30-летию референдума о сохранении Советского Союза. Как и в большинстве регионов страны, в Чувашии она пройдёт 20 марта.

Алексей Валентинович также напомнил о сроках формирования резерва для участковых избирательных комиссий и поздравил комсомольцев с успешным выступлением на соревнованиях по футболу и лыжным гонкам в Чебоксарах, прошедших на Масленицу.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

Пособие для агитаторов и пропагандистов

Диктатуры пролетариата – государственная власть победившего рабочего класса в переходный период от капитализма к коммунизму. В период своей диктатуры пролетариат является совершенно новым классом – рабочим классом, освобождённым от эксплуатации и направляющим развитие общества к коммунизму.

«Диктатура пролетариата, если перевести это латинское, научное, историко-философское выражение на более простой язык, означает вот что: только определённый класс, именно городские и вообще фабрично-заводские, промышленные рабочие, в состоянии руководить всей массой трудящихся и эксплуатируемых в борьбе за свержение ига капитала, в ходе самого свержения, в борьбе за удержание и укрепление победы, в деле созидания нового, социалистического общественного строя, во всей борьбе за полное уничтожение классов» (Ленин).

«Руководить трудящимися и эксплуатируемыми массами может только класс, без колебаний идущий по своему пути, не падающий духом и не впадающий в отчаяние на самых трудных, тяжёлых и опасных переходах. Нам истерические порывы не нужны. Нам нужна мерная поступь железных батальонов пролетариата» (Ленин).

Диктатура пролетариата воплощается и осуществляется через социалистическое (пролетарское) государство. Повседневная работа социалистического государства осуществляется при помощи «приводов», «рычагов», связывающих партию с трудящимися массами, – профсоюзов, Советов, кооперации, Союза молодёжи.

Диктатура пролетариата – не есть только насилие и даже не главным образом насилие. Важнейшая её задача – осуществлять государственное руководство рабочего класса трудящимися массами крестьянства, непролетарскими слоями трудящихся города и интеллигенцией, укреплять союз с ними в целях перевоспитания их и вовлечения в социалистическое строительство.

Диктатура пролетариата – особая форма классового союза рабочего класса с многомиллионными слоями трудящихся, прежде всего с трудовым крестьянством при руководящей роли рабочего класса в этом союзе. Диктатура пролетариата выражает и защищает интересы трудящихся. Она представляет собой новую, высшую форму демократии по сравнению с буржуазной демократией.

Руководящей и направляющей силой в системе диктатуры пролетариата является коммунистическая партия, направляющая всё развитие социалистического общества. После уничтожения кулачества в СССР не стало антагонистических классов. Следовательно, не было и почвы для существования нескольких партий.

В период капитализма основными формами классовой борьбы пролетариата является экономическая, политическая и теоретическая борьба. Экономическая и теоретическая формы борьбы подчинены задачам политической борьбы. Политическая борьба, завершающаяся социалистической революцией и установлением диктатуры пролетариата, есть решающее условие освобождения рабочего класса и всего общества от эксплуатации.

С установлением диктатуры пролетариата классовая борьба не заканчивается, а становится ещё более ожесточённой, принимая новые формы. Ленин отметил **пять новых форм классовой борьбы в период диктатуры пролетариата:**

1) Подавление сопротивления эксплуататоров, 2) гражданскую войну как крайнюю форму обострения классовой борьбы между пролетариатом и буржуазией, 3) борьбу за социалистическое преобразование мелкого крестьянского хозяйства, за руководство пролетариатом непролетарскими трудящимися массами, 4) борьбу за использование буржуазных специалистов, против вредительства и саботажа с их стороны и 5) борьбу за воспитание новой, социалистической дисциплины труда.

В период от ликвидации капиталистических элементов города и деревни до полной победы социалистической системы хозяйства и принятия Сталинской Конституции (1936 год) основная задача диктатуры пролетариата заключалась в организации социалистического хозяйства по всей стране и ликвидации последних остатков капиталистических элементов, в проведении культурной революции, в организации вполне современной армии для обороны страны.

«За СССР – за сильную, справедливую, социалистическую Россию»

17 марта КПРФ проводит Всероссийскую акцию «За СССР – за сильную, справедливую, социалистическую Россию». Она приурочена к событиям 30-летней давности. Тогда состоялся референдум о сохранении Советского Союза. На нём большинство граждан высказались за сохранение Советской страны. Но Ельцинско-гайдаровская камарилья развалила Союз, сделала всё, чтобы перечеркнуть эту дату. Оправдания тем преступлениям нет.

В этот день состоится онлайн-форум Союза Коммунистических Партий – КПСС «За Советский Союз!», приуроченный к 30-летию Всесоюзного референдума о сохранении СССР. **А с 18 по 20 марта пройдут акции в регионах.** Власть использует против оппозиции «антиковидную дубину»: «Ситуация абсурдная. Выходит, если мероприятие ЕР, то риска заражения нет, вирус тут бессилен, а если мероприятие КПРФ – то высок риск заразиться», утверждает секретарь ЦК КПРФ Сергей Обухов. По его мнению, выход тут только один: «Нам нужно активизировать действия. Есть формат встреч с депутатами, есть одиночные пикеты, мы должны искать возможности для мероприятий».



Видеоконференция пройдёт под руководством Председателя Центрального Совета СКП-КПСС, Председателя ЦК КПРФ, Руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе Геннадия Андреевича Зюганова.

Всесоюзный референдум о сохранении СССР – единственный за всю историю существования СССР. Исходя из того, что никто, кроме самого народа, не может взять на себя историческую ответственность за судьбу Союза ССР, во исполнение решения IV Съезда народных депутатов СССР и в соответствии с законодательством о референдуме СССР 16 января 1991 г. Верховный Совет СССР постановил провести на всей территории Советского Союза 17 марта 1991 г. референдум, в рамках которого призвал задать гражданам следующий вопрос:

«Считаете ли Вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновлённой федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантироваться права и свободы человека любой национальности?»

Голосование проходило в девяти из пятнадцати республик Советского Союза, так как Латвия, Литва, Эстония, Молдавия, Армения и Грузия официально отказались проводить референдум. Тем не менее, часть населения перечисленных республик всё-таки имела возможность проголосовать на избирательных участках, организованных отдельными Советами народных депутатов и общественными организациями.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ

В референдуме из 185,6 млн. (80%) граждан СССР с правом голоса приняли участие 148,5 млн. (79,5%); из них 113,5 млн. (76,43%), ответив «Да», высказались за сохранение обновлённого СССР.

Свердловская область единственная проголосовала против – лишь 49,33% принявших участие в референдуме дали положительный ответ.

ПОСЛЕДСТВИЯ РЕФЕРЕНДУМА

Несмотря на такой результат, 26 декабря 1991 г. сессия Совета Республик, из которой на тот момент не были отозваны только представители среднеазиатских республик, приняла декларацию № 142-Н о прекращении существования СССР.

СЕГОДНЯШНЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Спустя 30 лет споры вокруг вопроса аннигиляции СССР не утихают, значительная часть населения по сей день с тоской вспоминает советскую эпоху и выступает за возвращение Союза – настолько сильна ностальгия граждан по тем временам. Так, в 2018 г. в ходе опроса, проведённого «Левада-центром», стало известно, что 66% россиян не поддерживают развала СССР. В 2020 г. «Левада-центр» подготовил исследование, из которого следует, что 75% россиян считают советскую эпоху лучшим временем в истории страны.

ТЫСЯЧИ РОССИЯН МОГУТ СТАТЬ БОМЖАМИ

Вслед за резким удорожанием продуктов питания на новый виток роста вышли и цены на жильё в крупных городах страны. Как сообщает ТАСС, средняя цена квадратного метра на вторичном рынке жилья за февраль выросла на 1,6% – до 87,6 тыс. руб., а в новостройке – на 0,5%, до 89,7 тыс. руб.

В среднем за год квадратный метр вторичной квартиры вырос на 15,3% по сравнению с февралём прошлого года (76 тыс. руб.). Годовой прирост средних цен выше 20% наблюдается в Омске (до 61,4 тыс. руб.), Санкт-Петербурге (154 тыс. руб.), Нижнем Новгороде (86,7 тыс. руб.) и Воронеже (64,7 тыс. руб.).

«Важно объединить усилия»

Первый секретарь Алатырского райкома КПРФ Алексей Душенков и член территориальной избирательной комиссии района от КПРФ Ирина Сидякина посетили посёлок Киря, где встретились с главой местной администрации Виктором Спиридоновым, членом поселковой УИК от Компартии Николаем Бединым и активистом районного отделения КПРФ Александром Мальковым.



Виктор Спиридонов сообщил о планах по предстоящему переносу памятника В.И. Ленину на улицу, носящую его имя, и превращению этой улицы в площадь Ленина из-за строительства на том месте, где

сейчас находится памятник Ильичу, нового фельдшерско-акушерского пункта.

Николай Бедин рассказал гостям о своей работе в составе УИК и о том, как ему приходится противодействовать попыткам различных нарушений и злоупотреблений во время выборов. Александр Мальков доложил о проводимой им агитационно-пропагандистской работе среди населения Кири и заострил внимание на такой серьёзной проблеме, как отсутствие в Кире качественного водоснабжения. Он справедливо посетовал на то, что этот животрепещущий аспект, к сожалению, в течение долгого времени упорно игнорируется районными



и республиканскими властями.

За активную жизненную позицию первый секретарь Алатырского районного Комитета КПРФ Алексей Душенков вручил Виктору Спиридонову, Николаю Бедину и Александру Малькову памятные медали ЦК КПРФ в честь 100-летия Чувашской автономной области – Чувашской АССР. Он пожелал им дальнейших успехов и призвал объединить усилия в деле решения проблемных вопросов сельской жизни.

Александр Киреев, секретарь Алатырского горкома КПРФ по идеологической и информационно-политической работе.
Фото Ирины Сидякиной.



Депутатский корпус поредел

Избранные в сентябре народные избранники попали под антикоррупционное законодательство. В течение 4 месяцев им следовало подать сведения о доходах. Однако 45 депутатов сельских поселений не стали подавать декларации. Об этом на заседании Штаба общественного наблюдения за выборами 2021 года сообщил начальник отдела по реализации антикоррупционной политики администрации Главы Чувашии Пётр Куприн. А 23 из них уже сложили свои полномочия по собственному желанию. Решения о досрочном лишении полномочий других провинившихся депутатов в связи с утратой доверия будут приниматься депутатскими собраниями муниципальных образований.

Напомним, что ранее прокуратура проверила декларации депутатов Чебоксарского городского Собрания депутатов. Выяснилось, что большин-

ство народных избранников допустило нарушения. Одни не указали доходы от коммерческой деятельности, другие их занизили, третьи «забыли» указать недвижимость и транспортные средства. Кстати, в прошлом году двоих чебоксарских депутатов лишили мандатов именно по причине недостоверных деклараций.

С. Добров.

В КРАСНЫХ ЧЕТАЯХ ОТКРЫЛИ ПАМЯТНУЮ ДОСКУ

В Красных Четаях ветераны ГСВГ и труда, старожилы в присутствии корреспондентов районной газеты открыли памятную доску. Доска установлена на доме, где проживала Григорьева Дарья Никитична, кавалер ордена Ленина, Герой Социалистического Труда, настоящая коммунистка, отдавшая всю свою жизнь на благо общества. На данном мероприятии, к сожалению, не присутствовало руководство райкома КПРФ, был лишь один член райкома, что глубоко разочаровало ветеранов и местных жителей. Ведь память о великих людях должна быть вечной...

А. Соседов.



Проект из Чебоксар в числе лучших

По итогам второго Всероссийского фестиваля патриотических и социальных проектов «Живая история», проходившего в Екатеринбурге, в десятку лучших вошёл проект чебоксарской школы № 38 «Создание передвижной выставки «Забытый подвиг. Сурский оборонительный рубеж». Он будет представлен на международном молодёжном форуме «Евразия Global», который состоится в Оренбургской области.

Эксперт: «Готовится снос команды Путина»

Группа либеральной элиты, которая уже много лет контролирует экономическую и кредитно-денежную политику в России, ставит своей главной целью снос команды президента страны Владимира Путина. Об этом заявил известный российский экономист Михаил Хазин, сообщает ИА Regnum.

По его словам, эти люди делают всё, что в их силах, чтобы ухудшить положение как можно большего слоя российского общества, тем самым вызвав огромную волну негативных настроений по отношению к главе государства. Сейчас, утверждает эксперт, либералы занялись целенаправленным разрушением социальных обязательств.

В частности, элитная группа, противостоящая Путину, хочет лишить россиян вообще всех льгот. Первое, с чего они начнут – это льготная ипотека. О её свёртывании недавно высказались представители профильных российских министерств и члены руководящего состава Центрального банка России.

Это, по мнению Хазина, свидетельствует о том, что либералы хотят как можно быстрее вернуть страну в состояние 90-х годов прошлого века, когда государство фактически не несло никакой социальной ответственности перед своими гражданами.

Читаем «Правду»

ЕР ЗОВЁТ НА ПОМОЩЬ ПОЛИЦИЮ

3 марта был задержан депутат Тюменской областной думы от КПРФ Юрий Болеславович Юхневич и осуждён по обвинению в экстремизме за размещение на своей странице в соцсети «ВКонтакте» видеоролика «Припомним Жуликам и Ворам их манифест 2002 года».

РОЛИК был размещён 5 сентября 2020 года, а обратили на него внимание аж через полгода. Это был повод, а причиной наверняка явились резкие выступления Юрия Юхневича в адрес партии «Единая Россия» на заседаниях думского комитета по социальной политике в феврале и марте 2021 года.

Все действия по задержанию, извлечению системного блока, проведению суда происходили в спешке, чтобы максимально ограничить время на осмысление происходящего.

Спецоперацию проводила областная полиция, а Тобольский городской суд оперативно, в течение нескольких минут, принял решение по обвинению Юрия Юхневича в экстремизме по статье 20.29 КоАП РФ. Эта статья исключает возможность участвовать в выборах в течение года после вступления в законную силу постановления суда.

Становится понятным, отчего такая спешка: Юхневич должен был баллотироваться по одномандатным округам в Тюменскую областную и Государственную думы. Цель «партии власти» достигнута.

Тюменские коммунисты поддерживают Юрия Болеславовича за смелость и стремление оказывать поддержку простому народу.

Заявление Тюменского обкома КПРФ.

Когда с эксплуатацией в стране было покончено, вместо функции подавления у диктатуры пролетариата появилась функция охраны социалистической собственности от воров и расхитителей народного добра. Сохранилась полностью функция военной защиты страны от нападения извне. Своё полное развитие получила функция хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы государственных органов.

В 1937 году на февральско-мартовском пленуме ЦК Сталин сделал вывод, что в период строительства социализма происходит обострение классовой борьбы, ибо капиталистические элементы не хотят добровольно уступать своих позиций. Чем больше успехи социалистического строительства, тем сильнее сопротивление этих элементов, так считал Сталин.

Во времена Хрущёва и Брежнева официальные идеологи назвали этот тезис Сталина ошибочным. Они мотивировали это тем, что в действительности классовая борьба в Советской стране достигла наибольшей остроты в период, когда решался вопрос «кто – кого», создавались основы социализма. «Но после того как социализм победил, эксплуататорские классы были ликвидированы, и в советском обществе установилось социалистическое единство, тезис о неизбежности обострения классовой борьбы являлся ошибочным. На практике он послужил обоснованием массовых репрессий против видных деятелей партии и государства, членов и кандидатов в члены ЦК, крупных советских военачальников и многих других ни в чём не повинных людей – коммунистов и беспартийных», – это цитата из учебника «История Коммунистической партии Советского Союза» (1970 г.).

Но история разрушения КПСС и СССР подтвердила правоту Сталина об обострении классовой борьбы в период строительства социалистического общества. Следовательно, на весь период социализма не исключена возможность реставрации капитализма, поэтому коммунисты не должны терять революционную бдительность, а также необходимо применение адекватных и предельно жёстких мер борьбы в отношении тех лиц, которые мешают и вредят делу социализма.

В противоположность капиталистическому строю с его непримиримыми классовыми противоречиями социалистический строй представляет собой дружественное сотрудничество рабочих, крестьян и интеллигенции. В СССР стирались, падали классовые грани и различия между рабочим классом и крестьянством, равно как и между этими классами и интеллигенцией. При этом государственное руководство в социалистическом государстве на всём протяжении его существования принадлежит рабочему классу как самому передовому и революционному классу общества.

На XXII съезде КПСС в 1961 году в новой программе было обосновано положение о том, что «государство, которое возникло как государство диктатуры пролетариата, превратилось на новом, современном этапе в общенародное государство, в орган выражения интересов и воли всего народа». Государство как общенародная организация сохранится до полной победы коммунизма. При этом в нём сохраняется руководящая роль рабочего класса, как самой передовой и организованной силы общества.

В наши дни ряд марксистов считает ошибочным тезис об «общенародном государстве» и полагает, что на весь период коммунистического строительства необходимо сохранить диктатуру рабочего класса.

Первым историческим опытом диктатуры пролетариата была Парижская Коммуна (1871 г.). В России формой власти пролетариата стали Советы. Но Ленин не считал советскую форму единственной формой диктатуры пролетариата. «Переход от капитализма к коммунизму, – писал он, – конечно, не может не дать громадного обилия и разнообразия политических форм, но сущность будет при этом неизбежно одна: диктатура пролетариата».

Свидетельством творческого развития марксизма является открытие марксистами-ленинцами новой формы диктатуры пролетариата – **народной демократии**. Она нашла применение в других социалистических государствах, образовавшихся после второй мировой войны.

Продолжение следует.

Г.А. Зюганов: «Единое государство социализма – выбор абсолютного большинства»

30 лет назад, 17 марта 1991 года, произошло событие, навсегда вошедшее в мировую историю как всенародное голосование за сохранение и развитие Советской Державы – государства социализма, справедливости и законности. В этот день состоялся Всесоюзный референдум, на котором перед гражданами СССР был поставлен вопрос: «Считаете ли Вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновлённой федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантироваться права и свободы человека любой национальности?»

Этот вопрос был единственным, но всеобъемлющим. От того, как ответит на него большинство, зависело территориальное и политическое единство Советского Союза. Полученный ответ отражал настроения, политические и социально-экономические приоритеты, нравственные установки и чаяния 185 миллионов жителей одной шестой части Земли, имевших право голосовать. Это был голос огромного народа – создателя и победителя. Народа, говорившего голосом великой Державы, которая бескрайним мостом пролегла между Европой и Азией. И именно она первой в истории показала миру выдающийся пример строительства государства социальной справедливости.

Клеветники-антисоветчики пытались уверить мир, будто система социализма и Советский Союз как государственное образование основаны на военном и политическом принуждении, а не на свободной воле людей. Но все до единого совершеннолетние граждане нашей страны, благодаря решению IV Съезда народных депутатов СССР, получили возможность открыто и прямо высказать на мартовском референдуме 1991 года своё отношение к Советскому Государству и Советской Системе. И они убедительно опровергли домыслы клеветников.

Более 76% сказали «да» сохранению Союза и социалистического устройства общества. В большинстве республик за сохранение единого социалистического государства высказалось более 90% принявших участие в голосовании. И это несмотря на то, что «прорабы перестройки», откровенно нацеленные на развал страны и демонтаж системы социализма, уже несколько лет промывали обществу мозги антисоветской пропагандой, всё увереннее заполнявшей с их подачи государственные СМИ.

21 марта 1991-го, через четыре дня после общенародного голосования, Верховный Совет СССР, руководствуясь его итогами, постановил: «Государственным органам Союза ССР и республик руководствоваться в своей практической деятельности решением народа, принятым путём референдума в поддержку обновлённого Союза Советских Социалистических Республик, исходя из того, что это решение является окончательным и имеет обязательную силу на всей территории СССР».

Это постановление, подтверждавшее волю народного большинства, имело высочайшее значение, оспаривать которое после референдума никто не имел никакого права. Ведь референдум – это не просто волеизъявление в форме голосования. Это важнейший и самый убедительный институт прямой демократии, представляющий собой непосредственное правотворчество народа. Поэтому среди всех форм голосования он имеет наивысший юридический и политический статус, превосходящий статус любых выборов власти – включая верховную.

Поправление результатов референдума – тяжелейшее преступление против Конституции и народа. Но предатели, которые к началу 1990-х развязали открытую войну против социализма, пошли на такое преступление. Пробравшюся в эшелоны власти «пятую колонну» и её западных кураторов категорически не устраивало сохранение единого и могучего Советского Государства. Они вероломно перечеркнули волю миллионов граждан, высказавшихся за его сохранение. Уже через 9 месяцев после референдума, ни о чём не спрашивая народ, они объявили о прекращении существования СССР.

У нас есть все юридические и моральные основания для того, чтобы назвать это одним из самых подлых и самых масштабных преступлений в истории человечества. У Го-

сударственной Думы России, объявившей себя правопреемницей СССР, имелись все основания заявить о незаконности его предательского развала и о преступном характере так называемых Беловежских соглашений, которыми этот развал «подкрепили» Ельцин и его сообщники. 15 марта 1996 года, накануне 5-й годовщины исторического референдума о сохранении СССР, эти соглашения были денонсированы российским парламентом благодаря политической решимости КПРФ и голосам наших депутатов.

Это решение, как и изданное за 5 лет до него постановление Верховного Совета СССР, опиралось на волю абсолютного большинства. Эта воля не была опровергнута ни одним голосованием, ни одним юридическим документом. По сей день она остаётся законной. Власть не пожелала признать это четверть века назад, грозя в ответ народу и парламенту танками и автоматами. Она не желает признавать нашу правоту и сегодня. Но её безоговорочно подтверждает сама история.

С каждым днём всё очевиднее, какими страшными потерями для страны и народа обернулось преступное попрание результатов референдума, прошедшего в марте 1991-го. Каких жертв стоил нам развал великой Державы и отказ от самой справедливой в мире социально-экономической системы.

Меньше чем через два года после подлого беловежского сговора дорвавшиеся до власти антикоммунисты совершили новое политическое преступление. Они учинили кровавое побоище на улицах Москвы, расстреляли законно избранный Верховный Совет, окончательно растоптали народовластие и навязали стране конституцию фактической президентской диктатуры.

Обрушение СССР нанесло колоссальный удар по геополитической и демографической безопасности страны и всех её народов, которые общая тысячелетняя судьба собрала под крылом Русского мира. Советская власть сумела сделать его практически неуязвимым для внешних противников. А с развалом Советской страны Русский мир столкнулся с гигантской угрозой своему существованию.

25 миллионов русских в одночасье очутились за пределами исторической Родины в качестве иностранцев, зачастую подвергаемых откровенной дискриминации. Русский и другие народы столкнулись с беспрецедентной катастрофой вымирания. Со времени развала Союза только русских на его территории стало меньше на 20 миллионов, украинцев – на 10 миллионов. Это потери, сопоставимые с теми, которые наша страна понесла во время Великой Отечественной войны. В последнее время вымирание нарастает устрашающими темпами. За два предыдущих года население России сократилось на миллион человек. При той системе, которая утвердилась у нас благодаря подлой расправе с Советской страной, мы оказались единственной вымирающей среди крупнейших наций планеты.

Отказ от социализма привёл к разгрому гигантской отечественной промышленности, которая принесла Советской Державе процветание, обеспечила экономическую самостоятельность, гарантировала продовольственную безопасность, исключала безудержный рост цен, происходящий сегодня. В результате криминальной приватизации экономика лишилась прочного фундамента в виде государственной собственности, которая прикарманена алчными нуворишами. Десятки тысяч предприятий уничтожены или распроданы за бесценок новоявленным частным собственникам. Тем, кто не желает вкладывать средства в развитие страны, не способен эффективно управлять и умеет лишь перекачивать капиталы за рубеж и провоцировать техногенные аварии на производстве.

Экономика лишена и мощного инновационного потенциала в лице науки, которую посадили на голодный паёк и фактически обрекли на удешевление. Она не получает и должной поддержки со стороны власти, которая, произнося громкие слова о необходимости инновационного прорыва и вхождения в число ведущих экономик мира, не желает всерьёз помогать отечественным производителям. И закрывает глаза на попытки разгрома народных предприятий.

Советская система покончила с голодом, нищетой, безработицей, социальной неустроенно-

стью, гарантировала каждому право на труд и достойный отдых. А капитализм принёс обнищание миллионам, на эксплуатации и ограблении которых основано баснословное обогащение кучки «избранных».

Даже официальная статистика признаёт, что в России сегодня 20 миллионов нищих – фактически каждый седьмой гражданин. Зарплата более половины трудящихся не достигает 27 тысяч рублей в месяц. «Дети войны» получают нищенские пособия, а партия власти цинично игнорирует наши требования об их увеличении. Пенсионная «реформа» обманула и обворовала миллионы тех, кто всю жизнь честно трудился на благо страны. А у тех, кто пенсию получает, она составляет в среднем около 15 тысяч – в несколько раз меньше, чем в большинстве европейских стран. Обнищание толкает людей в долговую яму. Суммарная задолженность россиян по кредитам, ставшим для многих последним средством выживания, уже превысила 20 триллионов и сравнялась с федеральным бюджетом. При этом состояние сотни главных богачей страны составляет без малого полтриллиона долларов – почти два федеральных бюджета и порядка 20 годовых бюджетов всех национальных проектов вместе взятых.

В советскую эпоху, при социализме, мы были самой образованной, самой читающей, самой устремлённой к знаниям и новым цивилизационным прорывам страной в мире. Страной, где каждый имел незабываемое право на качественное и бесплатное образование и медицинское обслуживание. А постсоветская эпоха отмечена разрушительной «оптимизацией» медицины и образования, которые подверглись принудительному кадровому сокращению и испытывают хроническое недофинансирование.

Но разрушение СССР и системы социализма нанесло удар не только по нашей стране, не только по нашему обществу. Оно стало ударом для всего человечества, увидевшего, как в отсутствие мощной советской альтернативы транснациональный капитал окончательно сбрасывает маски. Демонстрирует безжалостный оскал глобализма, чуждого всякой справедливости и каким бы то ни было моральным ограничениям.

Не только Россия, но и весь мир переживает сегодня один из самых сложных и опасных периодов в своей истории. И этот исторический период, чреватый глобальной катастрофой планетарного масштаба, начался с попрания воли наших граждан, высказанной на референдуме в марте 1991 года. Начался с преступного разрушения СССР и уничтожения великих социалистических завоеваний.

Но чем яснее люди осознают, какие вызовы бросает нам время, тем больше становится тех, кто понимает: достойно ответить на них, уцелеть, возродиться и успешно развиваться мы сможем, только если сумеем вновь опереться на социалистический фундамент. На обновлённый союз народов, объединённых общей историей и общей великой идеей социальной справедливости. На антикризисную программу восстановления и ускоренного развития, которую предлагает КПРФ.

Власть, стоящая на страже олигархического капитала, боится новых референдумов и всячески препятствует их организации. Потому что знает: сегодня, как и 30 лет назад, абсолютное большинство вновь высказалось бы за то, чтобы жить в сильном и сплочённом государстве социализма, а не в стране, подконтрольной олигархии, чей курс ведёт к расколу общества, дальнейшему обнищанию и социальному взрыву.

Проводя форум СКП-КПСС «За Советский Союз!» и отмечая 30-летие референдума, заявившего о неизбежности Советской цивилизации и социалистического выбора народа, мы не только обращаемся к прошлому. Мы прежде всего смотрим в будущее, ради которого необходимо добиться возрождения социализма. В будущее, ради которого мы призывали всех, кому небезразлична судьба страны, встать вместе с нами под знамёна борьбы за Справедливую, Сильную и Социалистическую Россию – за СССР! За новый Союз братских советских народов! Их волю не дано растоптать никаким противникам. И она непременно воплотится в новых победах социализма, в неизбежном восстановлении исторической справедливости!

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

★ 85 лет назад, 15 марта 1936 г. принято Постановление Президиума ЦИК Чувашской АССР о внедрении стахановского движения на предприятиях местной промышленности республики.

★ За 2020 г. россиян стало меньше на 510 тыс. чел. Последний раз такое снижение было 15 лет назад. За год число умерших превысило в 1,5 раза число родившихся. На 1 января население страны равнялось 146 млн. 238 тыс. чел.

★ Чувашия оказалась на 34 месте в рейтинге Рособнадзора по качеству школьного образования. Ниже нас в ПФО находятся Мордовия, Марий Эл, Ульяновская, Оренбургская, Саратовская области и Башкирия.

★ Чувашия заняла первое место в стране по росту конфликтности в бизнес-среде. Об этом говорится в исследовании инвестиционной компании А1 и Московской школы управления «Сколково» по итогам IV квартала 2020 года. Рост конфликтности в деловой среде республики составил 213%. Аналитики связывают это с региональной реформой в сфере ЖКХ.

★ За два месяца 2021 года продукты в Чувашии подорожали в среднем на 2,5%. Только за один месяц морковь стала дороже на 15%, капуста – на 14%, картофель – на 9%, лук и помидоры – на 5%, яблоки – на 1%. Цены на курицу выросли на 8%, на куриные яйца – на 6%, мороженую рыбу – на 4%, варёную колбасу, макароны, пшено и вермишель – на 3%, говядину – на 2%. Отмечено снижение стоимости полукопчёной и варёно-копчёной колбасы (-3%), сливочного масла, чёрного чая, шлифованного риса и поваренной соли (-1%).

★ На ремонт дворовых территорий в Чебоксарах выделено 39 млн. руб. В каждом из трёх районов города за три месяца отремонтируют по 8 дворов.

★ До 1 августа должен завершиться капремонт детской музыкальной школы в Новочебоксарске. На ремонт выделяется 10 млн. руб.

★ Из 3,5 тыс. лифтов в Чебоксарах около 1 тыс. отработало свыше 25 лет и нуждается в замене, сообщил глава городской администрации на Окружном совете по развитию местного самоуправления. На их замену нужно более 3 млрд. руб.

★ Вынесен приговор бывшему фитнес-тренеру из Чебоксар, которого суд признал виновным в хищении могильных оград. Ему инкриминировано 30 эпизодов преступлений и назначено наказание в виде исправительных работ.

★ Семь работников птицефабрики на юге России заразились новым типом вируса птичьего гриппа. Есть вероятность того, что вирус мутирует и сможет передаваться от человека человеку, заявила глава Роспотребнадзора Анна Попова.



Есть вероятность того, что вирус мутирует и сможет передаваться от человека человеку, заявила глава Роспотребнадзора Анна Попова.

ФУТБОЛЬНАЯ КОМАНДА КОМСОМОЛЬЦЕВ ЗАНЯЛА ВТОРОЕ МЕСТО НА ПЕРВЕНСТВЕ ГОРОДА ЧЕБОКСАРЫ

На Масленицу в Чебоксарах состоялся открытый турнир по футболу на снегу. Участвовала в нём и команда Чувашского республиканского отделения ЛКСМ, прибывшая к недовольству организаторов, но к радости болельщиков на автомобиле с надписью «КПРФ». Играли они в куртках с логотипом КПРФ. И хорошо играли. Заняв в итоге второе место среди семи участников. Комсомольцы оказались вторыми и в соревнованиях лыжников.



После турнира комсомольцы отправились на городские рынки раздавать газету «Чебоксарская правда», которую люди уже привычно ждут по выходным дням.

Чувашский реском ЛКСМ.

Многодетным семьям выделяют земельные участки в чистом поле

В Чебоксарах более 500 многодетных семей получили участки в чистом поле, без инженерной инфраструктуры. По этому поводу прокуратура судилась с мэрией Чебоксар.

В ходе прокурорской проверки установлено, что администрацией Чебоксар многодетным семьям предоставлены земельные участки для индивидуального жилищного строительства в деревне Кюрегаши Моргаушского района. Земли получили более 500 семей. Но «в нарушение закона участки не были оборудованы объектами инженерной инфраструктуры — сетями газоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения», — говорится в сообщении.

Ведомство вышло в суд, потребовав за год обеспечить участки необходимыми объектами инженерной инфраструктуры. Суд встал на сторону прокуратуры.

По данным Минэкономразвития Чувашии, на начало 2021 г. в республике на учёте для получения земельных участков стояла 15901 многодетная семья, в том числе в Чебоксарах — 6118. Ранее депутаты предлагали выплачивать многодетным семьям компенсацию за земельный участок.

Поздравляем!

в юбилей:

Федотов Александр Федотович (90 лет), Семёнов Алексей Семёнович (60 лет), г. Чебоксары.

Семёнов Николай Семёнович (75 лет), Аликовский район. Мартынов Анатолий Фёдорович (90 лет), Мариинско-Посадский район.

в день рождения:

Ларин Николай Николаевич, Кошелёв Иван Мефодьевич, г. Алатырь.

Куприянова Татьяна Станиславовна, Коновалов Михаил Евгеньевич, Алатырский район.

И.В. Филиппов, А.И. Степанов, Шумерлинский район.

Лукианова Людмила Николаевна, Ишлейское ПО, Ильина Людмила Ильинична, Вурман-Суктерское ПО, Федотов Олег Юбилеевич, Мамышское ПО, Верендеева Валентина Кронидовна, секретарь Синьял-Покровского ПО, Фёдоров Максим Александрович, Синьял-Покровское ПО, Чебоксарский район.

Казakov Виталий Васильевич, Панина Наталья Ивановна, Потёмкина Галина Нилловна, Андреев Иван Андреевич, Лаврентьев Владимир Николаевич, Крылосов Александр Александрович, Данилов Алексей Петрович, Мариинско-Посадский район.

Убыль населения ускорила

Естественная убыль населения в России ускорилась на 30%. В 2020 г. число умерших в 1,4 раза превысило число родившихся. Родилось 812 тыс. человек, что на 5,7% меньше, чем в 2019 г. Такими темпами население России к 2024 году может уменьшиться на 1,2 миллиона, сообщает Lenta.Ru.

Численность экономически занятых граждан в 2020 г. уменьшилась почти на 1,6 миллиона, составив 70,5 миллиона. В сентябре уровень безработицы достиг максимума с 2012 года — 6,3%. Всего в России 4,3 миллиона безработных граждан, следует из отчёта Счётной палаты.

За прошлый год численность населения Приволжского федерального округа естественным путём сократилась на 190 тыс. человек. Это почти вдвое больше, чем в 2019 г., когда число жителей в Поволжье снизилось на 98,4 тыс. человек. Ни в одном регионе не наблюдается естественный прирост населения.

Уменьшается и население Чувашии. По итогам 2020 г. в республике скончалось людей на 23% больше, чем в 2019 г. — вымираем!

Газете «Республика» — 25 лет!

25-летний юбилей отметила газета «Республика» Государственного Совета Чувашской Республики. К многочисленным поздравлениям коллег-журналистов, органов власти и депутатов присоединился и Чувашский реском КПРФ.

В поздравительном адресе секретарь Чувашского рескома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Чебоксарском городском Собрании депутатов А.В. Шурчанов отметил, что «как официальный публикатор законов Чувашской Республики, как трибуна для депутатов различных уровней и политических взглядов газета завоевала свою аудиторию. Издание доносит информацию до читателей по самым разным аспектам общественно-политической жизни Чувашии. Предоставляет возможность выразить свою точку зрения депутатам, в том числе и оппозиционным. За что мы выражаем редакции особую благодарность».

Алексей Валентинович пожелал коллективу редакции творческого долголетия, объективного отражения общественно-политической действительности, авторского профессионализма, расширения круга читателей, здоровья и финансового благополучия.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

Чувашский реском КПРФ, Чебоксарский горком КПРФ извещают об уходе из жизни поэта, журналиста, переводчика, члена Союза писателей СССР, собственного корреспондента газеты «Советская Россия» по Чувашии, Мордовии и Марийской Республике, редактора газеты «Товарищ» Овчарова Виктора Викторовича и выражают глубокие соболезнования его родным и близким.

Чувашский реском КПРФ извещает об уходе из жизни видного государственного и партийного деятеля, ветерана МЧС, настоящего патриота Родины, преданного пожарно-спасательному делу Петькова Виталия Николаевича и выражает искренние соболезнования его родным и близким.

Урмарский райком КПРФ извещает об уходе из жизни на 74-м году Семёновой Елены Васильевны и выражает соболезнования её родным и близким.

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель:
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 07 июля 2016 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.

- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
- ◆ Материалы на правах рекламы обозначены знаком
- ◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
- ◆ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя:
428 024, г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А.
Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@bk.ru
http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/

Гл. редактор С.П. Шульдяшев
Тираж 16 000. Подписано в печать
Заказ № 474. в 18.00. 16.03.2021
по графику — в 18.00.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13